RIAPERTURA DEI TERMINI DI CUI ALL’AVVISO PUBBLICATO IN DATA 01.06.2024 PER L’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE DA PARTE DI GIOVANI CON DISABILITÀ FISICA, VISIVA DI ETÀ COMPRESA TRA I 6 E I 30 ANNI INTERESSATI A PARTECIPARE AI “CAMPUS ESTIVI 2024 A RIVISONDOLI (AQ)” – PERIODO 18 -21 LUGLIO 2024.

Il Comitato Italiano Paralimpico Regione Abruzzo, con sede a Chieti, via D. Spezioli n. 52 (di seguito anche “CR CIP ABRUZZO”),

VISTO l’avviso pubblicato sul sito del CR CIP ABRUZZO in data 1 giugno 2024 (di seguito “Avviso”) con il quale sono stati invitati i giovani con disabilità fisica e visiva, in possesso dei prescritti requisiti, a presentare, entro e non oltre la data del 10 giugno 2024, manifestazione di interesse alla partecipazione al Campus estivo 2024 che si terrà a Rivisondoli dal 18 al 21 luglio 2024.

CONSIDERATO che con l’Avviso è stato stabilito il numero massimo di 10 partecipanti:
CONSIDERATO che, alla scadenza del termine fissato per la presentazione delle manifestazioni di interesse: 
· per il Campus dedicato a persone con disabilità fisica e visiva, a fronte di n. 10 posti disponibili, sono complessivamente pervenute n. 6 domande;

PRESO DUNQUE ATTO che le manifestazioni di interesse alla partecipazione al Campus di Rivisondoli validamente pervenute sono
· quanto ai giovani con disabilità fisica e visiva, in numero inferiore ai posti disponibili riservati a tale categoria di disabilità.

RITENUTO quindi opportuno - al fine di garantire la massima partecipazione alle suddette iniziative, volte ad avvicinare il maggior numero possibile di giovani alle discipline paralimpiche - riaprire i termini per la presentazione di manifestazioni di interesse da parte di giovani con disabilità fisica e visive interessati a partecipare al Campus di Rivisondoli a copertura dei residui posti disponibili riservati a tali categorie di disabilità

Quanto sopra premesso, con il presente avviso si dispone la riapertura dei termini di cui all’Avviso per la presentazione di manifestazioni di interesse da parte di giovani con disabilità fisica e visiva interessati a partecipare al CAMPUS ESTIVO 2024 che si terrà a Rivisondoli dal 18 al 21 luglio 2024.
I termini per la presentazione delle manifestazioni di interesse da parte dei giovani con disabilità fisica e visiva in possesso dei prescritti requisiti, quali specificati nell’Avviso, vengono riaperti dalla data di pubblicazione del presente avviso sino alle ore 15:00 del giorno 19 giugno 2024. Le manifestazioni di interesse alla partecipazione dovranno essere trasmesse esclusivamente in formato .pdf ed esclusivamente tramite posta elettronica certificata, da pec a pec, all’indirizzo abruzzo@postacert.comitatoparalimpico.it, indicando nell’oggetto “MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER LA PARTECIPAZIONE AI CAMPUS ESTIVI 2024 a RIVISONDOLI per persone con disabilità fisica e visiva”.

Modulistica e modalità di presentazione della documentazione restano invariati.

Non saranno ammesse le manifestazioni di interesse che perverranno oltre il succitato termine e/o con modalità diverse da quelle indicate nell’Avviso.
Nel caso in cui, alla scadenza del termine sopra indicato, il numero delle manifestazioni di interesse validamente pervenute da parte di giovani con disabilità fisica e visiva fosse inferiore al numero massimo dei posti riservati a tali categorie di disabilità, i Campus si svolgeranno con il minor numero di partecipanti appartenenti a tali categorie che avranno validamente manifestato il proprio interesse entro i termini previsti.

Qualora le richieste di partecipazione da parte di giovani con disabilità fisica e visiva validamente pervenute dovesse superare il numero massimo dei posti disponibili riservati tali categorie di disabilità, si farà applicazione dei criteri di selezione fissati con l’Avviso.

Il programma definitivo delle discipline sportive paralimpiche che verranno praticate in ciascun Campus sarà valutato e predisposto tenendo conto delle diverse fasce di età, del numero dei partecipanti ammessi e delle relative disabilità e verrà reso disponibile al termine delle procedure di ricezione e verifica delle ulteriori manifestazioni di interesse pervenute entro il termine sopra indicato.

Per quanto non modificato dal presente avviso di riapertura termini, resta fermo ed invariato quanto previsto dall’Avviso.

La presentazione della manifestazione di interesse comporta l’accettazione di tutte le disposizioni e condizioni sia del presente avviso di riapertura termini che dell’Avviso.

Il CIP, in ogni caso, si riserva, a proprio insindacabile giudizio, la facoltà di annullare, revocare o modificare in tutto o in parte il presente avviso di riapertura termini così come l’Avviso, senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei partecipanti.

L’Ufficio  del CR CIP ABRUZZO resta a disposizione per qualsiasi tipo di informazione ai seguenti recapiti 0871- 66636 (dal Lunedì al Venerdì ore 10:00-15:30).
